奋进高质量发展

株物用报

2023年12月27日 星期三

责任编辑:侯德怀 美术编辑:邱 鹏 对:马晴春

市人大代表、炎陵县人大代表事务中心主任张莹莉

打造神农形象 IP 促进株洲文旅发展



张莹莉 记者/刘芳 摄

株洲日报全媒体记者/刘芳

"目前,城市发展进入'品牌 时代',越来越多的城市因为文 旅IP被认识、被记住。"作为一 名长期关注株洲文旅发展的基 层代表,市人大代表、炎陵县人 大代表事务中心主任张莹莉建 议,加快打造神农形象IP,让株 洲文旅更接地气、带人气。

张莹莉认为,株洲的文旅 资源丰富,但城市品牌的独特 性、高辨识度还不强。炎帝陵是 全省第九个、全市唯一的5A级 景区,炎帝神农文化作为中华 民族优秀传统文化的一部分, 为株洲打造神农形象IP创造了

得天独厚的条件。她建议围绕 神农形象 IP, 顺应消费不断升 级的需求,持续策划推出一些 接地气的体验式产品。

今年,"厂BA"、醴陵"捡瓷 器"、航空嘉年华等活动火爆出 圈,文旅产业新业态、新场景、 新模式不断涌现。张莹莉建议, 要充分总结这些活动"出圈"的 共性,围绕神农形象IP,持续推 出类似的吸引眼球且有体验感 的文旅活动,提升株洲文旅发 展辨识度、品牌度。围绕神农形 象IP,开发更多有趣、有收藏价 值、有纪念意义的旅游产品,让 株洲文旅产品更显特色、更具

市政协委员、株洲湘钨超硬材料有限公司总经理杨志虎

补齐孵化园区短板 推动园区"专而精"发展



株洲日报全媒体记者/旷昆红

围绕提升株洲孵化园区 孵化能力,市政协委员、株洲 湘钨超硬材料有限公司总经 理杨志虎建议:补齐培育体 系短板,加快推动孵化园区 向"专而精"发展。

孵化园区科技型初创企 业多,亟需"扶上马,送一程"。 杨志虎建议,精准出台孵化园 区惠企政策、人才政策,根据 园区及行业特点,对孵化园区 内企业开展精准扶持,支持企 业产品创新、市场开拓、人才

缺资金也是初创企业最 常遇到的问题,杨志虎建议成 立园区孵化基金,加强"银政 企"合作,重点资助具有产业 核心竞争力、自主创新能力的

杨志虎建议,孵化园区应 拓宽视野,牵头共建共享国内 外科研人才和成果库,协助园 区企业积极开展多种形式的 交流合作,助推企业产品"走 出去"、高新技术"引进来"。

"搭建好裂变舞台,通过 '孵化一家企业'引进'一批上 下游企业',助力株洲产业高 质量发展。"杨志虎说。

市人大代表、茶陵县中医院院长谭慧:

为老年人健康保驾护航 发挥中医药"治未病"优势



谭慧 记者/刘琼 摄

株洲日报全媒体记者/刘琼

市第十三次党代会提出 "培育制造名城,建设幸福株 洲"的奋斗目标。谭慧认为,建 设幸福株洲的重要一环就是关 注老年群体的健康,可利用中 医药"治未病"优势,为老年人 健康保驾护航。

"目前,株洲60岁及以上 人口为77.74万人,约占总人 口的19.92%。"谭慧说,去年9 月,我市成功入选湖南省国家 中医药综合改革示范区先导 区,我市中医药产业发展迎来 重大机遇。

中医讲究"上工不治已病,

治未病"。谭慧表示,发挥中医 药"治未病"作用,就是将有限 的医疗资源和医保费用投入到 老年人群的养生保健、重大疾 病预防、慢性病早期干预和健 康管理中,以最小成本取得最 大健康服务效益,使老年人少 得病、晚得病。

她建议,要加强中医院老 年病科建设,建立相关人才库, 全方位指导老年人疾病预防等 工作;推动中医医师参与家庭 医生签约履约服务,打通中医 药服务"最后100米";积极开展 中医药进社区、进村组活动,为 老年人提供全面的中医药体质 辨析及中医药保健指导。

市政协委员、北京市隆安(株洲)律师事务所律师桂露云

全社会要对家暴零容忍



桂露云 记者/廖威 摄

株洲日报全媒体记者/旷昆红

家暴往往发生在"隐秘的 角落"。市政协委员、北京市隆 安(株洲)律师事务所律师桂露 云介绍,不少人缺乏对家暴的 正确认识,让一些旁观者选择 沉默不语,但家暴不是家务事, 全社会都要对家暴零容忍。

家暴受害者承受着不敢 向外人说的巨大压力,保护受 害者,需进一步突破陈旧观念 束缚。桂露云建议,加强反家 暴知识宣传,鼓励受害者站出 来、说出来。

受害者报警后,"清官难 断家务事"的传统观念,也常 让执法人员"和稀泥",往往选 择"柔性"处理,甚至强制双方 调解解决,不愿依法出具家暴 告诫书等。

对此,桂露云建议,入职 培训时,执法人员应学习反家 暴相关知识。相关部门出台家 暴警情处置流程规范,便于执 法人员有理有据地第一时间 处理介入,最大限度保护受害

此外,桂露云建议多部门 加强沟通合作,建立健全部门 联动平台,形成各单位分工负 责、互相配合的家暴防控救助 体系,防止家暴行为的发生和



市人大代表认真审议《政府工作报告》,积极为株洲发展建言献策。记者/谭浩瀚



来报到的市人大代表。 记者/徐健浩



市人大代表视察三一硅能株洲 5GW 光伏制造基地项目。 记者/徐健浩 摄



市人大代表认真听取"两院"报告。 记者/徐健浩 摄



市政协委员认真聆听政协常委会工作报告。 记者/刘震 摄



市政协委员们乘坐株洲产的电动公交车赶赴会场。 记者/刘震 摄





市政协委员视察宏工智能项目。